

En Alicante. Un mes . . . 1'75 ptas.
 (Trimestre. 5
 Fuera la capital. trimestre. 5'75
 Extranjero. trimestre 15
 Número suelto 0'10 cets.
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.

¡Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de San Nicolás, 2, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

Año I

Alicante 14 de Setiembre de 1886

Núm. 206

El Liberal

Martes 14 de setiembre de 1886

Impresiones

La política europea.—Temores y recelos.—Nuevo aspecto.—El príncipe de Bulgaria.—En el mismo sitio.—Los proyectos.—Vuelta a empezar.

Como los asuntos interiores ofrecen tan poca novedad, y están desprovistos de todo interés, la opinión viene fijándose en el curso, que sigue la complicada cuestión que llevan entre manos las potencias europeas, que á fuerzas removerla vádespertando antiguos antagonismos y complicando de cada vez más las relaciones internacionales.

El destronamiento del príncipe de Bulgaria, parece que ha venido á ser el cebo que ha de hacer estallar la mina.

La Rusia tiene un decidido interés en ocupar, ó por lo menos dominar, aquel principado, por ser ello muy conveniente á sus intereses del Oriente, y ante esta resuelta actitud, procura buscar cuantas combinaciones y componendas se presenten, con tal de conseguir su fin, sin imputarle por otra parte las complicaciones que pudiera suscitar á las demás naciones europeas, las que desearan á la vez de ver satisfechas sus aspiraciones, con respecto á otras con quienes tienen alguna deuda pendiente, procuran también aprovechar todo esto para sacar el mejor partido posible para sus planes.

De aquí que la cuestión de la Bulgaria haya venido á enredar los asuntos europeos y quizás á promover alguna guerra, cuyas consecuencias, por demás funestas, no pueden ser previstas por ahora.

Todo esto lo hace temer las precauciones y maniobras que vienen adoptando las naciones, así la Inglaterra, que prepara material para armar en guerra cuarenta buques mercantes; el emperador Guillermo en Strasburgo que ha pasado revista á las tropas; el emperador Francisco José de Austria, acompañado de su heredero el príncipe Rodolfo prepara otra revista y lo propio hace el Czar, que con gran aparato ha asistido también á las maniobras militares verificadas en los campos de Ksarne-Selo, y la Francia por su parte proyecta poner en práctica una nueva organización militar propuesta por el general Boulanger, demostrando á la vez por otros actos deseos poco amistosos con respecto á Alemania.

La triple alianza de los imperios de Rusia, Austria y Prusia, parece que vá flaqueando, si es que no se ha roto, pues el

gobierno de Austria ha comunicado á las potencias una circular diplomática protestando, contra el acto de Rusia de enviar á la Bulgaria un comisario especial del Czar con poderes extraordinarios.

El príncipe de Bismarke se halla vivamente interesado en que subsista el pacto ó alianza, pero dada la actitud de la Austria se hace sumamente difícil el que continúe, y la base de todo este interés del gran canciller es que teme se lleve á efecto el convenio anunciado entre Rusia y Francia, porque pudiese resultar sumamente perjudicial para Alemania, dada la enemiga que existe entre esta nación y la Francia.

Sin duda, relacionado con todo este movimiento europeo, que resulta preñado de graves dificultades, el príncipe de Bismarke se propone reunir el parlamento alemán, por mas que se diga que esta reunión obedece á la necesidad de tratar algunos asuntos puramente nacionales.

La asamblea Búlgara se ha reunido y se dice que hay grandes probabilidades de ser elegido para ocupar el trono el príncipe Alejandro de Oldemburgo, candidato de Rusia, pues de la parte de ésta se ejerce grande presión, y según anuncia se ha descubierto una conspiración rusa, viéndose la regencia en el caso de poner presos á algunos individuos de dicha nacionalidad, lo que hace suponer que por este motivo redoblará la acritud del Czar.

En nuestra política no hay nada de nuevo para ocupar el tiempo, y no por otra cosa, se viene insistiendo en las divisiones del partido liberal, fundándolas en que algunos elementos que forman la derecha de la situación no se hallan conformes en que se planteen las reformas consignadas en la fórmula convenida por los Sres. Alonso Martinez y Montero Rios, pero esto que se ha desmentido en todos los sentidos, tiene hoy menos fundamento, pues el indicado juriscónsulto señor Alonso Martinez, á quien se le considera como uno de los jefes del antiguo centralismo, tiene ya ultimado el proyecto del Código civil, y en el cual consta la reforma del matrimonio civil, conforme á las bases establecidas en la indicada fórmula.

¿Y cuando así procede el que se considera como el más refractario á todas esas reformas, qué debemos esperar de los que han sido siempre partidarios de lo que se consigna en aquella?

Sigan por ese camino los enemigos del partido liberal, porque si todo el mal que

á éste ha de sobrevenirle, es por ese lado, bien puede echarse á dormir.

Cuando no se habla de tan ilusorias disidencias, tratan de alteración de orden público, tema por demás agotado, y que ya ha pasado de moda.

Así es, que nadie ha dado crédito á las noticias sobre haberse alterado el orden en Cataluña, lo cual se ha dicho con referencia á una noticia que ha publicado *El Globo*, referente á que se había descubierto una conspiración en Barcelona, en la que se hallaba complicada parte de la guarnición de aquella capital, y que era secundada por los obreros socialistas.

El origen de la noticia, según expone el mismo diario, es del Bolsín, con lo que basta para conocer los alcances de ese *cañard*, que no llevaría otra intención, que la de hacer alguna de esas jugarretas que tan poco dicen en pró de los fondos públicos.

Alea jacta est.

Bajo este título publica *El Criterio Comercial* un bien escrito artículo que reproducimos á continuación por tratarse en su verdadero terreno y con un notable criterio la palpitante cuestión del proteccionismo.

Por nuestra parte estamos en un todo conformes con el modo de pensar sobre este asunto del Sr. Oliver Castañer, autor de tan notable trabajo, y creemos que cuantos estudien con detenimiento y juzguen desapasionadamente la cuestión lo estarán también.

Hé aquí el artículo:
 «Corría el año 1866. El 11 de Mayo del anterior había aparecido en la *Gaceta* el Real decreto permitiendo la importación libre de derechos en la provincia de Ultramar, á todos los tejidos de algodón puro, los de lana pura y mezcla de ambas materias que fueran de fabricación nacional.

Nosotros, que, desinteresadamente, cumpliendo patriótico deber, hemos defendido siempre los intereses de nuestro país, en el periódico, en el folleto, en el libro y valiéndonos de cuantos medios de manifestación han estado á nuestro alcance; nosotros, que hemos hablado siempre claro, sin ambages ni rodeos, exentos de toda preocupación política, libres de todo fanatismo de escuela y sin que consideraciones de ningún género, bastarán á templar la energía de nuestra frase ni la rudeza con que á veces emitimos nuestro juicio, escribimos á la sazón en un periódico local lo que sigue.

«Cerca de año y medio ha transcurrido desde la promulgación del Real decreto arriba mencionado, y poco ó nada es lo que han hecho los fabricantes para utilizar tan benéfica medida. Ningún acuerdo que sepamos, ha

Por los rápidos á nado

A un expolizante de Bostón, Willian Kendall, dice *Las Novedades*, de Nueva York, le estaba reservado llevar á feliz término la temeraria empresa de cruzar á nado los rápidos del Niágara, cuyo acometimiento costó la vida al famoso nadador capitán Webb hace tres años, y más recientemente, el día 19 de agosto, á un tal James Scott.

No afán de gloria ni amor desordenado del peligro llevó al atlético Kendall á la realización de su empresa, sino el deseo de ganar una apuesta de 1.000 pesos hecha en Bostón entre Kendall y un amigo.

Entre otras personas de Bostón, que tuvieron noticia del suceso, se cruzaron sobre 10.000 duros de apuestas.

Kendall, que había salido de Bostón el día anterior, se presentó en las márgenes del río el domingo á la una de la tarde. Antes que la policía de aquellas inmediaciones pudiera darse cuenta de su propósito, ni menos impedirlo, Kendall, que iba acompañado tan solo de dos amigos, se desnudó y arrojó al agua, tras de haberse puesto un chaleco salvavidas, que solo llevaba con el propósito de que lo ayudara á flotar, y de entonarse con un trago copioso de Uhiskey.

Desde la orilla denominada Maid of the Mist nadó hasta el centro de la corriente. Eran entonces las dos en punto. Un grupo de gente, atraído por el espectáculo, se había reunido sobre el puente colgante y contemplaba con

tomado la Junta de fábricas de Cataluña, y los tejidos peninsulares figuran aún por una insignificante cantidad en la cifra de nuestras exportaciones á Ultramar.

«Y se dirá que existe entre los fabricantes el hoy tan necesario espíritu de asociación? Dejamos al imparcial criterio de nuestros lectores la contestación á esta pregunta. Harto saben los fabricantes que, por lo general, carecen de común iniciativa, y que tan solo la tienen para firmar inútiles exposiciones y nombrar comisionados que acudan á Madrid á defender arduamente sus intereses al menor amago de cualquier reforma arancelaria; Menester fuera que la tuviesen también para iniciar, promover y secundar otras reformas que muy al vivo les interesan, y para conseguir, sobre todo, que se cambie cual debiera el vicioso y pésimo sistema administrativo que nos rige.»

«Mientras no lo hagan así los fabricantes é industriales, mientras no abandonen su habitual quietismo y no ejerzan una vigorosa iniciativa en los asuntos públicos hasta remover cuantos obstáculos y trabas se oponen al desenvolvimiento de todos, absolutamente de todos los ramos de producción y en particular de su industria, muy precaria será la suerte de ésta, y abrigamos serios temores de que al fin sucumba, por que no pasarán muchos años sin que lleguen á traducirse en hechos ciertas ideas económicas que desgraciadamente tienen ya su asiento en elevadas regiones.»

Veinte años han bastado para que se cumpliera tan triste augurio, para que los librecambistas de la coronada villa triunfaran en toda la línea, llevando á cabo esa interminable serie de atentados contra la producción y el trabajo llamados tratados de comercio, del que ha sido consecuencia lógica el *modus-vivendi* que acaban de votar las Cámaras españolas.

Alea jacta est. La suerte de Cataluña está echada, y los sagrados intereses de la producción nacional rendidos á los pies del codicioso extranjero. ¿Cabe reparación á mal tan grave?

Esto es lo que desapasionadamente nos proponemos dilucidar. Y decimos desapasionadamente, porque ni mueve nuestra pluma animadversión ni encono hácia Madrid, ni se inspira en idea política de ninguna especie ni la guían siquiera laudables sentimientos regionalista.

Rechazamos además ciertos utópicos planes separatistas que germinan en algunos cerebros exaltados, á los que sabrá oponer severo correctivo el desdén y la proverbial sensatez catalana. La voz de ese separatismo desposeído de razón y de sentido práctico, que se mueve y se agita á impulsos de menguadas y ocultas pasiones, quedará siempre ahogada ante el patriótico y robusto grito de ¡Viva España! que lanzaremos los que, orgullosos de ser catalanes, jamás renunciaremos al glorioso título de españoles.

Algo, empero, diremos sobre ese microscópico elemento separatista, por lo mismo que con mestifélica habilidad trabaja por atraerse el apoyo de nuestras clases productoras, aprovechando la natural indignación que en

aliento suspenso al atrevido nadador.

A los cinco minutos llegó á la primera rompiente, comenzando desde entonces una terrible lucha por la vida con las aguas tumultuosas. El nadador era arrojado de una en otra ola y sumergido repetidas veces, hasta que llegó á la última rompiente, donde se perdió de vista por cerca de dos minutos. Al fin volvió á aparecer en el centro de la corriente, y al principio con movimientos inciertos y débiles, y después más vigorosos, consiguió separarse de la atracción de un relino y ganar una roca cercana á la orilla canadiense, de donde fué extraído por dos personas.

Después de reanimarse con un trago de aguardiente, pues estaba medio desfallecido, se le condujo á un hotel; un médico le examinó y dijo que no tenía lesiones de importancia.

Kendall manifestó después que no volvería á acometer tan arriesgada empresa, por todo el oro del mundo, y que al ser sorbido por las aguas la última vez, llevó tan fuerte apretón que casi perdió el sentido.

Folleto de EL LIBERAL. F-10

EL CABALLERO

de la herida en el corazón

POR DON JOSÉ VEGA

de sufrir una cruel pérdida. Ayer, 4 de octubre, y en el momento mismo en que se dejaba oír el toque del *Angelus*, el joven escultor Lelio, que vivía retirado hacia muchos años en nuestra pequeña aldea, dejó repentinamente de existir. Acababa de dar la última mano á la estatua de Judith, para la cual la bella señora A... S... había consentido en servirle de modelo, cuando se dobló bruscamente sobre sí mismo, llevándose la mano al corazón, como si acabase de recibir en él un violento golpe. Todos los recursos de la ciencia han sido infructuosos. Los médicos atribuyen á la ruptura de un aneurisma; esta muerte que nada hacía presagiar y que ha venido á llenar de luto esta población.

Al oírme leer, se levantó Giovanni.

—¡Ah! ¡Está muerto! ¡Tanto mejor! exclamó. Dios me evita un crimen, porque yo iba á matarle!

Poco tiempo después regresé á Francia: to-

dos estos recuerdos habían quedado indeleblemente impresos en mi memoria, y cuando en 1851 desembarqué en Brindis, de vuelta del golfo de Lepanto, pregunté por los Spadicelli. El viejo Antonio había muerto. Acometida Anunziata de una enfermedad de tristeza que no me pudieron explicar, había abandonado el país hacía largo tiempo, y vivía entonces en la ciudad de Reggio.

Por último, quise examinar la curiosa colección conchilológica de M. F. de J... y enseñándome el conservador una de las conchas, me dijo:—Hé aquí nuestra última conquista; es el *pleurotomaria quoyana*; hasta el presente no se le conocía sino en el estado fósil, y este será tal vez el único ejemplar: procede del mar de las Antillas.

—¡Pobre Spadicelli! dije á media voz.

—¡Habéis conocido al conde Antonio Spadicelli? repuso el conservador. Era un ilustre aficionado. Mirad un *spondylus regius* procedente de su colección; es el ejemplar mas hermoso que se conoce en Europa.

Aquellas inocentes conchas me recordaban entonces las aventuras de Fabio, y ahora, en que han muerto los principales personajes de esta singular historia, hé creído poder contarosla sin inconveniente.

Maximo du Camp.

FIN.

ellas ha producido el último tratado con Inglaterra. Ese separatismo es proteccionista, en el sentido noble de esta palabra, y finje serlo porque le conviene: vamos á probarlo.

(CONCLUIRÁ.)

Estadísticas.

Según la «Estadística de la administración de justicia en lo criminal» durante el año de 1885, las causas pendientes al finalizar el año 1884, eran 21.669. Al acabar el año siguiente y empezar el que ahora corre, habiase elevado la cifra á 28.870, figurando en primer término por este concepto, las Audiencias de Barcelona y Granada, que todavía tienen mas de 500 causas pendientes, cada una, de las seguidas por el procedimiento antiguo, y un número considerable de las que se tramitan por el nuevo.

Se han celebrado durante dicho año 12.073 juicios orales, examinando 70.347 testigos, cuyas indemnizaciones importaron 261.548 pesetas 75 céntimos.

Mil y pico de procesos se han tramitado y sustanciado en menos de tres meses. Más de siete mil en menos de seis. Han exigido más de un año de tramitación, 2.736.

El número de procesados declarados en rebeldía ascendió á 2.066.

El de aquellos respecto de los cuales se sobreyó, á 11.880.

La estadística de los suicidios arroja la cifra de 423 suicidas, de los cuales consumaron su propósito 292 y 131 no pudieron pasar de la tentativa.

De los 327 hombres que atentaron contra su vida, 14 obraron bajo el influjo de la embriaguez, 52 por enfermedad, 43 por enajenación mental, 33 por pérdida de intereses ó falta de recursos, 30 por disgustos de familia, seis por haber cometido algún delito y siete por amor!

El resto no se sabe por qué. Las suicidas fueron 96, y de 60 de ellas se conoce el motivo que las indujo á semejante desatino: 17 estaban privadas de razón, 14 enfermas, otras 14 obraron por disgustos de familia, dos por falta de recursos, 13 por contradicciones de amor.

De las 13, cinco cometieron el delito en Madrid, una en la Coruña, otra en Zaragoza, otra en Calatayud, otra en Manresa, otra en Colmenar Viejo, otra en Salamanca, otra en Cádiz y otra en Granada.

SUETOS POLÍTICOS

El *Constitucional* publica en su número del domingo último un artículo titulado «Justificación», en el que empieza diciendo:

«EL LIBERAL, cuyo temperamento agresivo y calumnioso es de todos conocido, y otras lindezas por el estilo.

Lo que es de todos conocido es el modo tan culto, tan cortés y tan distinguido de *El Constitucional*, y esto mismo nos releva de contestar sus ataques.

Con respecto á todo lo demás que dice el citado artículo, con relación á lo ocurrido en las últimas elecciones provinciales del distrito de Villajoyosa, solo le diremos que EL LIBERAL nada ha puesto de su cosecha en esta cuestión, y que todo lo que dice sobre «ese asunto, puede contárselo á los firmantes de la protesta que recibimos para su inserción y que apareció en nuestro número de anteayer.

Si *El Constitucional* no ha leído bien ese documento, vuélvalo á repasar y se convencerá de que EL LIBERAL, se ha limitado en esta ocasión á publicar documentos tan interesantes como la citada protesta, y si el diario independiente tiene algo que decir, dígaselo al cuerpo electoral del distrito de Villajoyosa, que firma la protesta, en la que expresa clara y terminantemente su voluntad y su opinión.

Cortamos el siguiente suelto de un artículo de fondo de *El Diario Español*:

«Los más tranquilos y sosegados somos los conservadores. El partido se dividió hace nueve meses en dos fracciones, que no pudiendo tolerarse mutuamente, se divorciaron en toda forma; cada una de ellas puso casa aparte; mediaron contestaciones y réplicas ágras; cada cual alegó sus agravios y sus razones, establecióse con arreglo á sus medios y con absoluta independencia y después nada ha vuelto á ocurrir que dé que hablar á las gentes. Los canovistas viven en su casa y nosotros en la nuestra, sin ansia ni deseos de buscar una reconciliación que no nos conviene, pero sin buscar tampoco pretextos para entablar nuevas disputas. En una y otra casa se disfruta de tranquilidad y sosiego, no se oye una voz más alta que la otra, y bien puede decirse que son las dos casas más pacíficas de toda la vecindad.»

A confesión de parte, revelación de prueba.

Puesto que no pueden tolerarse mutuamente ambas agrupaciones, convenimos con *El Diario Español*, en que han hecho perfectamente bien buscando casa aparte.

Que dure por mucho tiempo la tranquilidad y sosiego, que según el colega, se disfruta en ambas casas, pues el país así lo desea.

La prensa de la Côte dice que del 10 al 12 de octubre estarán de regreso en Madrid los señores marqués de la Habana, Martos, Montero Rios y otros personajes de la situación. A la reunión de Cortes precederán importantes conferencias políticas.

Según *El Diario Español*, el Gobierno no tiene nada que temer de Martos, Moret, Alonso Martínez, ni del mismo Sagasta, ni siquiera de la misma coalición republicana. Ha debido añadir el órgano de los heterodoxos:

Ni de los amigos del Sr. Romero Robledo, cuya bandera está hecha girones. De este modo la felicidad fuera completa.

Los últimos telegramas trasmitidos al Gobierno por el capitán general de Galicia, revelan que en la Coruña ha renacido la tranquilidad y confianza. La ciudad, sin embargo, continúa en estado de guerra y las autoridades militares encargadas del mando.

Anteayer, día de mercado, acudieron los vendedores de las aldeas, sin que nadie tratara de molestarles.

Es de esperar, pues, no haya temor alguno de que se reproduzca el menor sintoma de alteración en el orden público.

Escribe *La Iberia*:

«El partido liberal fué llamado al poder para desarrollar los principios contenidos en la fórmula de los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios, que constituye, sin duda alguna, el programa político más concreto de cuantos han exhibido las agrupaciones políticas que han venido sucediéndose en la gobernación del Estado, y tiene, por tanto, la obligación de traducir en leyes esa fórmula por un solo procedimiento: por el de la lealtad más completa, sin que sea dado buscar en circunstancias de tiempo y lugar subterfugios previstos al elaborarse el citado programa en la oposición y al ratificarse en el poder, cuando su majestad la Reina Regente se dignó depositar su confianza política en el Sr. Sagasta.»

ECOS LOCALES

Escribe *El Graduador*:

«EL LIBERAL parece ser que recibe quejas idénticas á las de el *Buenas Noches* sobre las malas condiciones del agua de la Alcoraya.

Dice que de ser esto cierto, la autoridad debe mandar inspeccionar detenidamente los depósitos y cañerías de esas aguas, á fin de evitar que puedan perjudicar á la salud pública.

Si es que el señor marqués cree justo el defenderse de estas acusaciones, nosotros le ofrecemos 412 líneas en nuestra modesta publicación, sin interés alguno, y en gracia á los altos beneficios que estas aguas reportan á la ciudad de Alicante.»

EL LIBERAL no ha recibido quijá alguna, y solo se ha hecho eco de lo dicho por nuestro apreciable colega *Buenas Noches* y como si es cierto el hecho que se denuncia, es perjudicial á la salud pública, hemos excitado á la autoridad municipal, para que se inspeccionen los depósitos y cañerías, evitando de este modo mayores males al vecindario.

En el sitio conocido por la «Montañeta» se encontró ayer por la mañana el cadáver de un niño recién nacido envuelto en unos trapos.

Anoche á las siete se declaró un incendio en una tienda de ultramarinos de la calle de las Delicias, ocasionándose la pérdida de la mayor parte de los géneros, no habiendo sido de más proporción los perjuicios, por la pronta y eficaz intervención de los soldados que acudieron del inmediato cuartel de San Francisco; después de éstos, llegaron los bombecos que prestaron útiles servicios.

Inmediatamente se personaron en el sitio de la ocurrencia, los señores Gobernador civil y militar, autoridades locales, el señor Arquitecto municipal, los inspectores de policía Sres. Hernández y Gil y varios agentes, contribuyendo todos á sofocar el fuego.

El incendio, según se dijo, fué casual, pues resultó de la inflamación de una lata de petróleo.

Por lo que pueda interesar á los dueños de viñas, creemos conveniente reproducir las siguientes líneas que publica un colega.

«Los experimentos hechos por el Sur de Rusia, sembrando cáñamo alrededor de los viñedos atacados por la filoxera, han dado los mejores resultados. Los insectos atraídos por el fuerte olor del cáñamo acuden á él, especialmente á la raíz de la planta, que ha probado ser un veneno activo contra la filoxera. Como se han hecho repetidos experimentos con resultados satisfactorios, se comprende, que la planta del cáñamo es eficaz é infalible para destruir la filoxera.»

Ayer tarde, en el tren-correo de Madrid, salió con dirección á los baños de Caldas de Cuntis, el digno gobernador civil de esta provincia, Sr. D. Constantino Armesto, siendo

despedido en la estación por numerosas personas de lo más notable de la población.

El Sr. Armesto permanecerá en los baños diez ó doce días, yendo luego á Madrid por cuatro ó cinco, regresando después á esta capital.

Desearnos á nuestra primera autoridad un feliz viaje y pronto regreso, para seguir ocupando el puesto que con tanto acierto, discreción y tan á gusto de sus administrados, viene desempeñando en esta provincia.

Ayer tuvo efecto en la Iglesia Colegial de San Nicolás, el funeral por el eterno descanso de la Sra. D.^a Francisca Ilandes, esposa del Sr. D. Manuel Senante Director del Instituto de 2.^a enseñanza de esta capital y madre de los Sres. D. Emilio, D. Francisco y D. Manuel Senante.

Todo cuanto de notable por todos conceptos encierra Alicante, acudió á este acto, demostrando las generales simpatías que gozaba entre todas las clases, aquella virtuosa señora y el aprecio en que se tiene á toda su familia. Reiteramos á los Sres. de Senante nuestro mas sentido pésame.

El Sr. D. Ricardo Medina, Delegado de hacienda de esta provincia ha sido trasladado á la inspección general, siendo nombrado en su reemplazo D. José del Palacio.

Ayer se hizo cargo del mando de esta provincia que ejercerá durante la ausencia del señor Gobernador, el Secretario del gobierno nuestro distinguido amigo D. Teodomiro Ramirez de Arellano.

Anoche á las nueve tuvo efecto en el hotel Bossio el té, con que varios amigos políticos y particulares del señor barón de Mayals le obsequiaron en celebración de haber sido elegido diputado provincial.

En la reunión reinó la mas fraternal alegría y expansión pronunciándose elocuentes brindis por algunos de los concurrentes, que fueron contestados por el señor Barón con la facilidad y ganancia de palabra que le distinguen.

Anteayer llegó á Madrid el Sr. Maura, obispo de esta diócesis, con objeto de ser consagrado el día 15 ó 20 del actual.

Mañana y pasado se celebrarán en la plaza de toros del inmediato pueblo de San Juan dos corridas de novillos de muerte.

El ganado será de Florez y las cuadrillas las del «Mery» y el «Morenito», con sus correspondientes banderilleros y picadores.

Es de esperar que estas funciones se vean muy concurridas.

Anteayer intentaron fugarse, una joven muy agraciada, de quince años, y su novio, joven de veinte, tomando con este objeto el tren mixto de Madrid.

Estando ya el tren en Marcha, se presentaron en la estación los padres de la muchacha, y, á petición suya, se telegrafió á la inmediata estación de San Vicente, donde la guardia civil interrumpió el idilio de los dos tórtolos, deteniéndolos y conduciéndolos á esta capital, en un tren de mercancías.

Prosáico término puesto á una aventura tan ideal.

Entre las piezas que tocó anteayer tarde en la Esplanada la brillante banda del Regimiento de Tetuan llamó poderosamente la atención la «Conjura de Los Ugonotes» por la precisión y buen gusto con que fué ejecutada, mereciendo calurosos plácemes de los amateurs y del público en general.

Felicitamos al Sr. Vico, director inteligente de dicha banda, y á todos sus dirigidos por sus repetidos triunfos.

Ha dejado de publicarse nuestro es timado colega local *El Porvenir*.

Lo sentimos deseando su pronta reaparición.

Ayer, á las cinco de la tarde, celebró sesión el Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio.

El último acto administrativo realizado por el señor Gobernador civil, antes de su salida para los baños, ha merecido el aplauso de cuantos lo conocen.

Se trata del nombramiento de delegado especial para la inspección y organización de los positos de esta provincia, á favor de nuestro querido amigo D. José de Altolaguirre, persona peritísima por sus vastos conocimientos administrativos, que encauzará seguramente la administración de los positos que se halla un tanto perturbada.

El Sr. Altolaguirre saldrá inmediatamente con dirección á varios pueblos.

Aplaudimos muy de veras este nombramiento.

Ha sido agraciado con la gran Cruz de Isabel la Católica nuestro distinguido amigo el digno presidente de la Audiencia de lo criminal de esta ciudad, el Ilmo. Sr. D. Ramon Barroeta.

La noticia de esta recompensa ha sido recibida con gran aplauso por todas las clases de esta población entre las que tan distinguido magistrado goza de grandes simpatías.

Nosotros también aplaudimos muy de veras tan justa gracia y por ella felicitamos al Sr. Barroeta.

Según parece la empresa que tiene á su cargo el teatro-Circo se propone contratar una notable compañía ecuestre para la próxima temporada de invierno; si esto se realiza, en dicha temporada tendremos tres teatros abiertos, pues al Español vendrá una compañía valenciana y de baile.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Undiputado provincial electo por el distrito de Denia, nos remite para su inserción, la carta siguiente:

«Jábea 1. de Setiembre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL:

Mi estimado amigo: He leído en su apreciable periódico el resultado de estas pasadas elecciones provinciales, indicando solamente quienes son los diputados electos.

Tengo inierés en que la provincia conozca el orden en que han sido proclamados, y el número de votos que cada candidato electo ha obtenido.

Este ha sido como sigue:

Buenaventura Quero Bertomeu, 3,190.
José Antonio Cervera Cardona, 3,036.
Cristóbal Salvá Orts, 2,869.

Romualdo Catalá Catalá, 2,492

Este último candidato obtuvo en el pueblo de Gata 400 votos, sección que impidió ocupar sus puestos á los interventores, impidiendo la entrada la fuerza armada.

Quinientos sesenta y dos votos que en actas raspadas aparecen votados en un colegio de la villa de Jábea, (todo el censo que comprendía dicho colegio)

Setecientos cincuenta votos que le dió el pueblo de Pedreguer, en recompensa de dar mayor número en Jábea al candidato señor Barber, de Pedreguer, compromiso que no cumplió, ganando con esta informalidad y abusos anteriores, el puesto que de derecho le corresponde al renombrado Sr. Barber.

Espera merecer de V. la atención de publicar en su diario esta carta, cuyo favor le estimará su afectísimo amigo, s. s., q. b. s. m., B. QUERO.»

El día 19 del corriente se celebrarán grandes fiestas en Dolores, en honor de la santa Patrona de dicho pueblo.

Tomamos de *El Serpis*:

«Se están llevando á cabo los estudios de rectificación del trazado de Játiva á esta ciudad, de cuya línea en proyecto tiene solicitado la concesión el Exmo. señor marqués de Campo. Dichos trabajos se están efectuando con gran actividad, habiendo ya demarcado veinte y tres kilómetros, hallándose 1 personal de estudios en la actualidad en las inmediaciones de Albaida. En el empalme de la vía si guen efectuándose las obras hace algun tiempo empezadas por el Sr. Moreno Campo, y se trata de llevar la empresa adelante con tanta presteza, que para Marzo próximo se asegura que los coches que actualmente van á Játiva no pasarán la «Serra Grossa» y los viajeros podrán tomar el tren mucho antes del indicado punto.

Gratitud eterna al señor marqués de Campo guardar esta hasta ahora tan olvidada como rica zona, si tan halagüeñas esperanzas se truecan en breve en realidades, gratitud que deberá hacerse extensiva al Sr. Moreno Campo, principal impulsor de una obra tan deseada por todos estos pueblos.

Por haber rasado el cargo de alcalde de Benifallim, el Ayuntamiento ha elegido á don Miguel Latorre Picó.

Han sido aprobados de Real orden las suspensiones de los Ayuntamientos de Onil y Nucia.

Otra partida de juegos prohibidos, ha sido sorprendida en Alcoy.

La guardia civil ha detenido en Dolores á un hombre, por haber dado un billete falso en pago de un objeto que compró.

Por lo que pueda interesar á nuestros lectores, les hacemos saber que el billete es de 25 pesetas, número 178,341, de la emisión de 1.^o de Enero de 1884.

Por orden del señor gobernador civil, ha sido suspendido el Juez de aguas de Orihuela, á causa de desobediencia á una orden de dicha autoridad, habiéndose encargado el alcalde de la referida ciudad, que ya ha tomado posesión del referido cargo.

El Juez, Sr. Mesples, habría creído, sin duda, que aún seguía la costumbre de hacer cada cual lo que le pareciese bien, sin atenderse al respeto debido á las leyes.

Buena lección.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 12 setiembre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo y correligionario: Un

rumor se ha hecho correr hoy por los círculos políticos, que ha sido objeto de muchos y variados comentarios, produciendo verdadera alarma en ciertos y determinados círculos, donde su certeza vendría á producir hondo disgusto.

Me refiero á la noticia circulada de que no han de llegar, al decir de los enemigos del Gobierno, á ser un hecho las reformas proyectadas y algunas traducidas en decretos por los señores Alonso Martínez y Montero Rios, que forman la mayor parte del programa político del gabinete.

Suponen los que tales rumores esparcen que ha de surgir alguna grave desavenencia entre los elementos que componen el Gobierno antes de que se presenten á las Cortes y éstas aprueben dichas reformas.

Las impaciencias de los adversarios del Gobierno (incluso las de esos conservadores que le tachan de poco reformista), se verán satisfechas no bien las Cortes reanuden sus sesiones.

Y entonces cesarán los temores por el quietismo del Gobierno, si son legítimos. Sus ministros tienen en cartera suficientes proyectos políticos y administrativos para alimentar los trabajos parlamentarios. Si las Cámaras han de ser laboriosas y sus trabajos fecundos, de ellas depende; pues el Gobierno no ha de andar remiso en someter proyectos á su deliberación. Todo su programa quedará traducido en leyes y decretos.

También ha vuelto á hablarse de alteraciones supuestas en el orden público.

Como esto ya parece que se ha hecho de moda y no hay día en que no salga alguna estúpida noticia de esta especie, ya sea en Cataluña, en Valencia ó en Andalucía, donde se hace surgir una conspiración, ya no hay nadie que haga caso ni siquiera dé oídos á tales patrañas.

En España por ahora se disfruta de una completa tranquilidad que lleva trazas de durar mucho, para desesperación de algunos.

Los conservadores disidentes, á pesar de su costumbre de obedecer sin discutir las órdenes de su jefe, se muestran muy disgustados por el abandono en que les tiene y el que les espera, toda vez que el Sr. Romero Robledo, después de su larga estancia en San Sebastián, proyecta otra no más corta en Antequera, y esto demuestra que permanecerán en la mayor oscuridad é ignorancia los derroteros que ha de seguir aquella agrupación política.

En los periódicos de la Coruña, hoy recibidos, leemos que el orden material se ha restablecido, y que solo alguna que otra escena grotesca entre chicos y vendedores de fruta y de leche, recuerdan el sofocado motín.

Por otra parte, el capitán general telegrafía al gobierno, diciendo que, con motivo de ser hoy día de mercado, acuden de las aldeas bastantes campesinos para vender los productos de sus tierras y de sus ganados; que una reacción favorable se vá operando en los ánimos de los habitantes de las afueras de la capital, vista la enérgica y protectora actitud de las autoridades, y que la tranquilidad es ya completa.

Las acertadas medidas que las autoridades locales han tomado para evitar que los desórdenes se repitan, son garantía de que no volverán á producirse.

El gobierno ha recibido un importantísimo telegrama de gran interés para apreciar nuevas relaciones con las repúblicas americanas.

En él se anuncia que España ha sido nombrada árbitro para resolver sobre el señalamiento de límites entre Colombia, Venezuela y Costa Rica.

Algunos periódicos han dado la noticia de que á los guardias civiles que intervinieron en los sucesos de la Puerta de Hierro, se les ha condenado á un año de presidio, y á cumplir el resto de su compromiso en Ceuta.

Como de ser cierto este hecho revestiría una inmensa gravedad hay que coger la noticia con reserva.

Del extranjero pocas noticias. Suyo afectísimo,

EL CORRESPONSAL.

Nuestro corresponsal en Madrid nos dice ha tenido ocasión de visitar el gran depósito de aparatos y artículos para la fotografía, Aduana 26, duplicado.

En dicha casa se encuentra un esclusivo surtido en cámaras y objetivos de los mejores autores, á precios sin competencia.

Entre los diversos aparatos que expende aquella, figuran los llamados instantáneos, mediante los cuales cualquier aficionado puede hacer, además de los trabajos corrientes, toda clase de figuras y objetos por rápidos que sean sus movimientos.

Estos aparatos son muy portátiles y económicos. Se remiten á provincias facilitando toda clase de instrucciones y medios prácticos.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Una cruzada contra el sombrero de copa

De vez en cuando el buen gusto se subleva

contra el sombrero de copa, y se levanta contra él una cruzada que dura poco más ó menos tiempo; pero que, al fin, si le hace perder algún terreno, acaba sin lograr su objeto principal.

Ahora esa cruzada se ha iniciado en Inglaterra.

Un periódico, «The Daily News», ha planteado el problema, é inmediatamente ha caído sobre él un diluvio de cartas. El público está dividido en dos bandos que se atacan con furor; el de los que piden la supresión radical del sombrero de copa, y el de los que defienden la institución.

¿Quién creó el sombrero de copa? Esta es una de las cosas que más se discuten, no faltando anticuario que lo haga remontar nada menos que hasta el siglo XIV. Pero resulta averiguado que el sombrero de copa alta se creó él solo, fué un engendro gradual, es un sombrero hongo que creciendo llegó á sus dimensiones actuales, y que, hecho de paño, raso y terciopelo en un principio, adquirió al fin su forma presente, que parece ser la definitiva.

Entre los defensores de la «chistera» hay viejos que piden, con lágrimas en los ojos, que no les quiten el sombrero que vienen gastando desde hace tantos años. Otros invocan episodios en que el sombrero de copa les libró de muerte segura por caídas de tejas y otros accidentes, como si hubiera que llevarle á modo de aparato salva-vidas.

Los más dicen que es el signo característico que separa al pueblo de las clases superiores, y que no conviene derribar esa barrera (torre debiera decirse) de la indumentaria.

Entre los defensores del término medio se ha presentado uno que firma Dux, que propone que al sombrero de seda se le hagan diez agujeros de un cuarto de pulgada en la copa y otros diez alrededor; otro contendiente, más radical, dice que los sombreros deben ser de copa abierta, y que para cuando llueve puede llevarse en el bolsillo una cubierta *ad hoc*. Ambas proposiciones han despertado la furia de los calvos y de los que padecen dolores de cabeza.

Pero indudablemente los que están en mayoría son los que piden la supresión total é inmediata del «martirio social de los hombres», y no sólo la piden, sino que se muestran dispuestos á realizarla.

Al efecto, piensan ormar una «Liga contra el sombrero de copa alta» hacer propaganda activa en favor de su idea, fundándose en razones de higiene, de ornato público y de comodidad, y buscar el apoyo de personajes influyentes. Hay entre ellos quien piensa pedir al Parlamento que establezca un impuesto especial sobre los sombreros de copa, ejemplo que tiene precedentes en la historia «suntuaria del siglo XVI; pero esto daría por resultado ariscrar la moda.

Los más proponen como de más resultado, que un personaje de los que dan el tono declare abolido el sombrero de copa, presentándose en todas partes, aún en los de mayor etiqueta, con sombrero de fieltro.

El príncipe de Gales, rey de la moda de Inglaterra, lord Rothshild y lord Revelstoke, reyes de la Banca y la Bolsa, reciben estos días centenares de cartas de otras tantas personas que les piden que se pongan á la cabeza del movimiento desterrando de sus sombrereras el «chimedey potha.» Tendrá alguno de ellos valor para acometer la empresa? Si alguno lo tiene será el príncipe de Gales.

En España también se produjo, allí hacía el año 1858, una cruzada contra el sombrero de copa y en favor del chambergo.

Fué entonces cuando dijo Ventura de la Vega:

«Yo no rechazo ni apadrino el hongo, si todos se lo ponen, me lo pongo.»

El arte de vivir cien años

Un profesor de la Universidad de Gante, el doctor Burgraeve ha publicado recientemente un curioso trabajo sobre este asunto.

Según él puede llegarse fácilmente á la edad de cien años. Su sistema es sencillísimo y consiste en el uso de la sal, producto considerado por el referido doctor como el preservativo de todas las enfermedades.

Mr. Burgrave desea que no se exijan en ningún país derechos sobre la sal, que debería estar libremente á la disposición de todos como el agua y el aire.

Afirma el doctor que el vivir bien no es como muchos suponen cuestión de casualidad. Las leyes que rigen la vida son fenómenos regulares, que á poca costa se desenvuelven sin obstáculo alguno.

Conforme á su teoría, la sal es el gran agente regulador.

«Es demasiado rica la sangre? Pues la sal tiene el privilegio de aligerarla. Es pobre? Pues la sal la repara y le restituye los elementos necesarios.

No se tachará al doctor Burgraeve de habernos ofrecido un remedio complicado.

El conocido profesor cita varios ejemplos en apoyo de la eficacia que atribuye á la sal. El mas severo castigo que en otro tiempo se aplicaba en Holanda á los soldados, consistía en darles pan sin sal.

Si este régimen duraba algunos meses, casi nunca sobrevivía el preso.

A fines del siglo pasado se declaró en Sajonia una terrible epidemia que tenía alguna semejanza con el escorbuto.

Tan rápidos fueron los progresos que hizo entre las clases menesterosas, que el gobierno se vió obligado á abrir una información para averiguar las causas de la dolencia que asolaba al país.

Demostróse entonces un hecho singular: los mineros, aunque reducidos á la misma miseria que los demás obreros, se han visto libres de la espantosa enfermedad.

Ahora bien: la alimentación de los mineros no se distinguía de la de otros trabajadores más que en el condimento de la sal, artículo que el Estado les proporcionaba gratuitamente.

Púsose en práctica la sal como medio curativo y la epidemia desapareció como por encanto.

El médico belga asegura que en el tratamiento de la tisis produce la sal resultados maravillosos.

En comprobación de este aserto, cita el ejemplo de un joven herido de muerte por dicha enfermedad, según todos creían.

Para descargo de su conciencia recetó el doctor el uso de agua salada á discreción.

Al poco tiempo le perdió de vista; pero á los pocos meses se lo encontró en la calle, ágil, robusto y lleno de salud y vida.

El doctor Burgraeve recomienda también la sal como la verdadera panacea para todas las enfermedades. La sal—dice—preserva de la mayor parte de afecciones y es garantía segura de la tan apetecida longevidad.

El hombre necesita para vivir bien 20 gramos de sal, tomados diariamente, en tiempo ordinario.

Todo el arte del medicamento de Mr. Burgraeve, consiste en saber medir la dosis en caso de enfermedad.

Conversión del Papel Viejo Impreso en Papel para Imprimir

El periódico «The Paper World» dá por menores acerca del procedimiento del inventor francés M. Guichard, para convertir el papel viejo impreso en papel para imprimir. Hasta ahora el procedimiento se había considerado como demasiado costoso para su aplicación industrial, por cuya causa el papel viejo impreso no se empleaba sino únicamente para fabricar papel de embalaje y de otras clases inferiores. Según el procedimiento Guichard, el papel impreso se reduce en primer lugar á pedazos muy pequeños, empleándose al efecto una máquina de cortar trapos, y luego se sumergen en un depósito lleno de agua caliente. Una vez que el papel está disuelto, se trata en un baño de jabón á una temperatura de 80 á 100°, y luego se añade jabón negro, hasta que el baño toma la apariencia de leche espumosa. La pasta se deja reposar durante media hora y luego se le añade amoníaco disuelto en agua en la proporción de cuatro litros por cada 45 del baño de jabón.

Después de esto el baño de jabón se convierte en un líquido negro grasiento, que se puede recojer cuando ha reaccionado sobre el papel, para volverlo á precipitar, y así se puede utilizar en operaciones posteriores. Luego se añade á la pasta agua caliente, agitándola convenientemente para que se lave bien, practicando después lo mismo con agua fría, hasta que el conjunto se vuelva blanco y limpio. Cuando la pasta está en estas condiciones, se hace escurrir y se prensa en panes delgados, que se hacen secar en una estufa. Si la disolución de amoníaco no resulta bastante eficaz para quitar las materias colorantes de la tinta, es muy conveniente añadir á cada 50 litros de disolución de jabón y amoníaco 1'5 litros de potasa americana, que se ha disuelto previamente en agua tibia.



Compañía de vapores del Excelentísimo señor Marqués de Campo.

Servicio regular entre Alicante y Orán

El magnífico vapor español CARIDAD saldrá de este puerto directamente para Orán todos los martes á las seis de la tarde, haciendo la travesía en diez horas.

Admite carga y pasajeros.

Se despacha en las oficinas del excelentísimo señor marqués de Campo, en esta capital, Esplanada, 15, bajo.

Petróleo y Espíritus

Los hay de las mejores refinerías y marcas más acreditadas, vendiéndose á precios baratísimos, en la casa de comercio de los Sres. Matias Garcías y compañía, calle de San Fernando, número 30, frente al café del Comercio.

Durante la estación de los calores parece que el vigor vital se escapa por los poros muy dilatados del cutis. Como esta pérdida es debilitante se la debe remediar con el uso de un tónico enérgico y agradable. El Quina Laroche tiene, en grado eminente, estas dos cualidades.—Se vende en las farmacias.

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DIA DE AYER

Defunciones.

Varones	3
Hembras	3
Total	6

Nacimientos.

Varones	2
Hembras	1
Total	3

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	761'76
Termómetro	27'4
Viento	N. E. Brisa.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	30'8
Idem mínima durante la noche	18'0
Evaporación en milímetros	32'2

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA DE AYER

Fechas	Papel	Dinero	Obs.
Londres	90 d.	»	»
París	8. d. v.	4'91	»
Mar. Cette	»	1'91 1/2	»
Havre	»	4'91 1/2	»
Madrid	»	»	»
Barcelona	»	118	»
Cádiz	»	114	»
Málaga	»	114	»
Sevilla	»	114	»
Valencia	»	118	»
Murcia	»	»	»
Orihuela	»	112	»

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Víctor.

SANTO DE MAÑANA.—San Nicomedes.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde.»

Madrid 13 (10 m.)—Se ha descubierto un desfalco en la administración de las Caballerías reales.

Se ha Confirmado la alianza entre Rusia y Francia.

Inexacto viaje Albareda.

Madrid 13 (12'40 m.)—Reina alguna agitación en Cartagena con motivo del traslado de la escuela y talleres de torpedos.

En Bulgaria han sido presos varios rusos como sospechosos de espionaje.

Ayer se abrió la asamblea búlgara.

El emperador Guillermo se interesa por la paz europea.

Madrid 13 (2'50 t.)—El gobernador civil se ha encargado nuevamente del mando de la Coruña.

Se encuentra enfermo el emperador de Alemania.

En el meeting celebrado en Vigo, ha sido muy aplaudidísimo el Sr. Salmerón.

Ha defendido la lucha legal.

Telegramas del Casino.

Madrid 13 (6'15 t.)—Proyecto matrimonio civil representante civil asistirá sacramento levantando acta

Vigo meeting Salmerón.

Bolsa: 61.10

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Tenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id. id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randería y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Barrenas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. Maluenda Viceno.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricar-to Soto, Teatinos 8, Escritorio.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

Precio: UNA peseta.

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTETLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id.

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cete.

Tarifa especial para Paris.

Franco, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillon, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

GRANBARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosol charol, escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés, clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero taflete, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales.

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricanets y en general por todos los que se dedican al comercio ó industria en cualquiera de sus manifestaciones.

Precios de suscripción

En Alicante: un mes, 1'75 pesetas. — Un trimestre, 5. — Fuera de la capital, un trimestre, 5'75. — Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular, á precios módicos y convencionales.

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, Angeles, número 14.

GOLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

Bajo la dirección de D. Cosme Javaloyes Pascual, presbítero
Alicante, Mayor, 5.—Entrada: Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio, D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

Tercianas, cuartanas, diarias

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Denticina infalible

del Palacio-Laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la «infalibilidad específica», y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 rs.

Ni un solo niño muere de lo dentición si se usa oportunamente, y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alfercía, los accidentes de la «dentición penosa», la diarrea que les aniquila; las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por menor, Sacramento, 2, Madrid; Alicante, Soler y todas las principales boticas.

Chocolates, tés, cafés y tapioca DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1835: 4.000.000 de chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs. Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

JARABE anti-esicrofuloso tónico reconstituyente

Este precioso medicamento, cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al «aceite de hígado de bacalao» para el tratamiento y curación del «raquitismo, esicrofulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del menstrio y vicios de la sangre.

Dosis: Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precio: 2 ptas. 50 cénts. frasco.

Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II

(1)